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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm

Nhiệm vụ trọng tâm và một số giải pháp 6 tháng cuối năm 2020


I. ĐẶC ĐIỂM CHUNG 

Xã Quài Tở là một xã vùng thấp của huyện Tuần Giáo. Tổng diện tích đất tự nhiên là 6.019,18 ha, có 05 dân tộc anh em sinh sống trên địa bàn.
        Đảng bộ xã: có 26 chi bộ trực thuộc với 287 đảng viên. 

Trong đó: có 18 chi bộ khối nông thôn, 06 chi bộ trường học, 01 chi bộ  trạm y tế và 01 chi bộ công an xã. 

* Về thuận lợi: Đảng và Nhà nước có nhiều chủ trương, chính sách đầu tư cho miền núi, trong đó có xã Quài Tở. Kinh tế tiếp tục tăng trưởng, đời sống nhân dân trong xã từng bước được nâng lên. Thời tiết, khí hậu khá thuận lợi cho phát triển sản xuất. Cán bộ và nhân dân các dân tộc luôn đoàn kết, lao động cần cù, sáng tạo tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước. Quốc phòng - An ninh được tăng cường, hệ thống chính trị được củng cố, kiện toàn.

 * Khó khăn: Là xã vùng thấp, có hai bản vùng cao xen kẽ là bản đặc biệt khó khăn, kết cấu hạ tầng kinh tế tuy đã được đầu tư, xây dựng nhưng chưa đáp ứng với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội, giao thông đi lại giữa một số bản còn gặp khó khăn nhất là vào mùa mưa lũ. kinh tế  còn chậm phát triển, nguồn thu ngân sách tại địa bàn còn hạn hẹp, chủ yếu dựa vào ngân sách hỗ trợ của Nhà nước. 

Trình độ dân trí không đồng đều, năng lực lãnh đạo, quản lý của một số cán bộ, đảng viên, các chi bộ, các ngành, đoàn thể, trưởng bản còn hạn chế, một số tập tục lạc hậu trong sản xuất, chăn nuôi còn tồn tại. đời sống, tinh thần của nhân dân còn khó khăn, tỉ lệ hộ nghèo còn cao. Tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội còn phức tạp.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

 1. Về kinh tế - xã hội: 

a. Sản xuất nông lâm – nghiệp

* Sản xuất nông nghiệp: 

-  Diện tích lúa chiêm xuân 160 ha, đạt 100% KH, năng suất đạt 58,5 tạ/ ha,  sản lượng đạt 936 tấn, tăng 40 tấn so với cùng kỳ năm 2019

- Lúa mùa: diện tích 284,6 ha. Trong đó: 

+ Diện tích ruộng chính vụ 183,4 ha, năng suất 59 tạ/ha, sản lượng ước đạt 1.082,06 tấn.

      + Diện tích ruộng khai hoang bậc tháng 101,2 ha, năng suất 33,6 tạ/ha, sản lượng ước đạt 340 tấn. 

- Diện tích lúa nương gieo trồng: 9,5 ha, năng suất 13 tạ/ha, sản lượng ước đạt 12,3 tấn.  

       - Diện tích cây Ngô: 64,5 ha, năng suất 22,37 tạ/ha, sản lượng ước đạt 144,02 tấn.  

       -  Diện tích cây sắn: 4,1 ha, năng suất 63 tạ/ha, sản lượng ước đạt 25,8 tấn.

        -  Diện tích cây cà phê: 25 ha, đã cho thu hoạch 23 ha, năng suất 13 tạ/ha, sản lượng ước đạt 29,09 tấn.

       - Rau màu các loại khác: 22 ha.

       - Nuôi trồng thủy sản, diện tích  26 ha sản lượng đạt 34,01 tấn

* Chăn nuôi thú y.  

- Tập trung chỉ đạo cán bộ chuyên môn tăng cường xuống cơ sở nắm bắt và triển khai phun thuốc tiêu độc khuer trùng môi trường (457 lít hóa chất) cho đàn gia súc, gia cầm.   

- Tổng đàn trâu 1.307 con giảm 05 con so với cùng kỳ năm 2019; Đàn bò 908 con tăng 92 con;  đàn lợn 2.869 con giảm 777 con so với cùng kỳ năm 2019; đàn dê 498 con tăng 19 con so với năm 2019.  

- Tổng số đàn gia cầm 29.671 con tăng 1.662 con so với cùng kỳ năm trước.  

* Sản xuất lâm nghiệp: 

- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng cháy chữa cháy rừng, tuyên truyền vận động đến tầng lớp nhân dân thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chăn tình trạng chặt phá rừng, khái thác trái phép lâm sản. Trong 6 tháng đầu năm 2020 trên địa bàn xảy ra 02 vụ cháy rừng giảm 02 vụ so với năm 2019, (Cháy rừng trồng tại bản có 0,89 ha, cháy rừng khoanh nuôi tại bản chấng 0,84 ha).

- Diện tích rừng hiện có trên địa bàn xã 2.158,2 ha trong đó: Diện tích rừng tự nhiên 2.007,34ha, rừng trồng 150,86 ha, độ tre phủ của rừng đạt 35,76%. Công tác quản lý bảo vệ rừng luôn được Ủy ban nhân dân thường xuyên quan tâm chỉ đạo, triển khai đến cán bộ và nhân dân thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ, PCCCR trong mùa khô, chỉ đạo cán bộ chuyên môn phối hợp với cán bộ kiểm lâm địa bàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng cháy rừng, ngăn chặn tình trạng khai thác, chặt phá rừng trái phép. 

b. Văn hóa - giáo dục

- Công tác giáo dục thường xuyên được quan tâm Chất lượng giáo dục từng bước được nâng lên. Phương pháp dạy học tiếp tục được đổi mới theo hướng tích cực. Cơ sở vật chất trang thiết bị được đầu tư, cải tạo, nâng cấp đáp ứng nhu cầu công tác dạy học và yêu cầu đổi mới giáo dục.
- Các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ được duy trì thường xuyên, đặc biệt là văn hóa văn nghệ trong dịp tết nguyên đán qua đó đã tạo ra không khí vui xuân đầm ấm. Công tác thể dục thao luôn được duy trì tập luyện nhằm nâng cao sức khẻo, Thường xuyên tuyên truyền đến tầng lớp nhân trong hưởng ứng các ngày lễ, ngày tết, kỷ niệm của đất nước đặc biệt là kỷ niệm 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại hội lần thứ XIII của Đảng

- Chính sách an sinh xã hội được quan tâm kịp thời chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho nhân dân, thực hiện thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, người có công với cách mạng, người cao tuổi, gia đình hộ nghèo không để tình trạng thiếu đói trong dịp tết để nhân dân có điều kiện đón tết vui vẻ, an toàn tiết kiệm. 

- Cấp giấy chứng nhận hộ nghèo, cận nghèo cho nhân dân trên địa bàn xã; trong đó số hộ nghèo 695 cận nghèo 361 hộ. Tiến hành rà soát lập danh sách các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo bị ảnh hưởng từ đại dịch covid - 19 hưởng theo chế độ hỗ trợ của nhà nước (hộ nghèo 534 hộ, cận nghèo 312 hộ, tổng số tiền hỗ trợ 3.116.250.000 đ, bằng chữ: Ba tỷ một trăm mười sáu triệu hai trăm năm mươi nghìn đồng).
c. Về y tế:

- Triển khai các chương trình y tế quốc gia trên địa bàn, đảm bảo khám, điều trị và cấp phát thuốc cho nhân dân, chăm sóc, bảo vệ cho nhân dân, phòng chống các loại bệnh xã hội. Tăng cường giám sát, xử lý kịp thời bệnh dịch lớn có thể xảy ra, thường xuyên kiểm tra, vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn xã.
- Tuyên truyền phòng chống các loại dịch bệnh, tổ chức tiêm phòng cho các cháu dưới 1 tuổi tiêm đủ 8 loại vác xin và tiêm phòng sởi cho trẻ dưới 6 tuổi, bà mẹ mang thai. Công tác phòng chống dịch bệnh covid -19 được quan tâm triển khai thực hiện theo Chỉ thị của thủ Tướng Chính phủ và Ban chỉ đạo các cấp, ra quyết định phê duyệt cách ly y tế tại nhà cho 245 công dân.
 2. Quốc phòng, an ninh

* Công tác quốc phòng: 

 - Xây dựng lực lượng dân quân và dự bị động viên địa phương có bản lĩnh chính trị, trình độ chuyên môn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Chủ động nắm chắc tình hình xử lý kịp thời các tình huống xấu xảy ra. Hoàn thành công tác giao quân đạt chỉ tiêu kế hoạch huyện giao (13 thanh niên ngũ). Công tác giáo dục quốc phòng, công tác quân sự địa phương thường xuyên được quan tâm.
- Phối hợp tốt với các ngành liên quan tổ chức phân công thường trực 24/24 công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô hanh. Công tác phòng chống thiên tai trong mùa mưa lũ. Xây dựng Nghị quyết chuyên đề về nhiệm vụ quân sự quốc phòng.
* Công tác an ninh

- Tăng cường công tác nắm chắc tình hình, trực sẵn sàng chiến đấu, đấu tranh trấn áp tội phạm, hoạt động của các đối tượng hình sự, tội phạm về ma tuý.
-  Thực hiện tốt kế hoạch bảo vệ  những ngày lễ  kỷ niệm của đất nước, ngày tết  cổ truyền của dân tộc đảm bảo an toàn tiết kiệm. Thực hiện tốt công tác quản lý nhân khẩu, hộ khẩu, tạm trú, tạm vắng trên địa bàn.

         II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, HOẠT ĐỘNG CỦA CHÍNH QUYỀN, MẶT TRẬN TỔ QUỐC VÀ CÁC ĐOÀN THỂ. 

         1. Công tác xây dựng Đảng 

         1.1.  Chính trị -tư tưởng

- Tập trung lãnh đạo nâng cao chất lượng giáo dục, chính trị, tư tưởng trong cán bộ, đảng viên. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện, các phong trào thi đua yêu nước; Phong trào “Dân vận khéo”; Phong trào xây dựng nông thôn mới.

- Nhân dịp năm mới Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức  các hoạt động, phong trào mừng Đảng mừng xuân. Tổ chức thăm chúc tết  tặng quà các gia đình Thương binh, Liệt sĩ, người có công, giải quyết đẩy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách cho các đối tượng thuộc diện chính sách theo quy định. 
- Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức quán triệt, triển khai, thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết, Quy định, Kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy, Huyện ủy. Đặc biệt là quán triệt triển khai, thực hiện Chỉ thị số 35- CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị Chuyên đề năm 2020 theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", chủ động nắm tình hình, định hướng tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; phát huy sức mạnh tổng hợp, vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị, sự đồng thuận của nhân dân trong triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ.

  1.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng

      -  Công tác tổ chức đảng, đảng viên  và  các tổ chức trong hệ thống chính trị từ xã đến bản được củng cố, kiện toàn. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác tiếp công dân, kịp thời giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo,  phản ánh của công dân.

      - Công tác phát triển đảng viên được quan tâm chỉ đạo, đảm bảo về số lượng và chất lượng, trong 6 tháng xét đề nghị kết nạp cho 04 quần chúng ưu tú vào Đảng; xét đề nghị chuyển chính thức cho 05 đảng viên dự bị; cử cán bộ học lớp trung cấp LLCT tại TTBDCT huyện và trường chính trị tỉnh 04 đồng chí; trao tặng huy hiệu 30, 40, 45,50 năm tuổi Đảng cho 09 đồng chí.

- Sơ kết thực hiện Quy định số 11- QĐi/TW, ngày 18/02/2019, của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân.

 - Xây dựng kế hoạch và Hướng dẫn triển khai thực hiện Chỉ thị số 35- CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng các cấp tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đảng bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo thành công đại hội các chi bộ trực thuộc nhiệm 2020-2023.

- Xây dựng Kế hoạch và Hướng dẫn tổ chức triển khai triển khai thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị Chuyên đề 2020.  
- Rà soát, bổ sung Quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý giai đoạn 2020- 2025, Tổ chức lấy phiếu tín nhiệm các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy theo Hướng dẫn của Huyện ủy về lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo cấp ủy và cán bộ lãnh đạo trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội. 
1.3. Công tác kiểm tra giám sát

      - Xây dựng Chương trình kiểm tra giám sát của cấp ủy, UBKT Đảng  ủy năm 2020.  Triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy theo chương trình trong quý I, quý II/ 2020 đã kiểm tra, giám sát trực tiếp 03 chi bộ trực thuộc. Kết quả kiểm tra, giám sát, Ủy ban kiểm tra cấp ủy phân tích, đánh giá kết luận các chi bộ đều thực hiện tốt quy chế hoạt động của chi bộ, duy trì chế độ tổ chức sinh hoạt Đảng theo quy định, tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên, thực hiện nghiệp vụ công tác tổ chức Đảng. 

      1.4. Công tác dân vận:

      - Lãnh đạo, chỉ đạo khối dân vận phối hợp Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị, tuyên truyền vận động nhân dân các dân tộc trong xã thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Xây dựng kế hoạch công tác năm, nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, kịp thời tham mưu cho cấp ủy, chính quyền giải quyết những vấn đề nổi cộm trong nhân dân, vận động nhân dân tích cực tham gia lao động sản xuất phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, không nghe, không tin kẻ xấu tuyên truyền đạo trái phép, di cư tự do và mê tín dị đoan.
         2. Lãnh đạo hoạt động của HĐND và UBND xã

   a. Hội đồng nhân dân: 
 Hoàn chỉnh các nghị quyết, văn bản của kỳ họp, Thường trực HĐND phối hợp với Mặt trận Tổ quốc xã xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt chương trình tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp, Chương trình kế hoạch giám sát của HĐND xã năm 2020.

b. Ủy Ban nhân dân:

 Lãnh đạo UBND xã xây dựng Chương trình kế hoạch triển khai thực hiện việc phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2020. Thực hiện quy chế hoạt động của UBND, quản lý điều hành phân công nhiệm vụ cho cán bộ, công chức đảm bảo chất lượng hiệu quả công việc được giao. Thực hiện quy chế một cửa từng bước đi vào hoạt động có nề nếp, tiếp nhận, giải quyết đơn thư, kiếu nại, tố cáo và phản ánh của nhân dân. 
- Tập trung triển khai thực hiện các chương trình dự án xây dựng nông thôn mới, ưu tiên xây dựng cơ sở hạ tầng, công trình thiết yếu như: đường giao thông, nhà văn hóa bản, nước sạch nông thôn.
3. Lãnh đạo hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể

- Lãnh đạo MTTQ xã phối hợp với các ngành, đoàn thể tuyên tuyền nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp, Xây dưng kế hoạch giám sát việc thực hiện giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Giám sát việc triển khai thực hiện các dự án xây dựng nông thôn mới. Xây dựng các mô hình điểm về an ninh tự quản, môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu, mô hình 5 không. Phát động phong trào xây dựng bản văn hóa, gia đình văn hóá, cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam và cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”. vận động nhân dân đóng góp tiền để ủng hộ đại dịch Covit- 19 được 10.000,000 (mười triệu đồng) do UBMTTQ huyện phát động.
- Hội nông dân: Chỉ đạo hội nông dân xã tuyên truyền vận động nhân dân tích cực thăm đồng, chăm sóc, làm cỏ, bón phân cho cây lúa, phòng trừ sâu bệnh, thực hiện hoàn thành diện tích cây trồng trên nương đạt chỉ tiêu kế hoạch. 

- Hội cựu chiến binh: Thường xuyên tuyên tuyền Hội viên học tập nâng cao nhận thức về đạo đức, phát huy bản chất “Bộ đội Cụ Hồ” phối hợp với các ngành, đoàn thể động viên hội viên tích cực tham gia lao động sản xuất, xóa đói giảm nghèo. 
- Hội phụ nữ: Chỉ đạo Hội phụ nữ xã và các chi hội tổ chức hoạt động kỷ niệm ngày quốc tế phụ nữ 8/3. Tuyên truyền hội viên hăng hái tăng gia lao động sản xuất thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Tham gia phong trào xây dựng nông thôn mới.

- Đoàn thanh niên: Xây dựng kế hoạch, chương trinh công tác năm 2020 và triển khai thực hiện các hoạt động, phong trào thi đua, phối hợp với các nhà hảo tâm thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình hoàn cảnh khó khăn nhân dịp tết nguyên đán. 

- Hội người cao tuổi: Tổ chức mừng thọ cho các cụ tròn từ 70 tuổi trở lên nhân dịp tết Bính thân 2020. Thăm và tặng quà cho các cụ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.                       

  III.  HẠN CHẾ YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN.

   1. Hạn chế yếu kém

 - Công tác quản lý nhà nước về một số lĩnh vực còn hạn ché  như quản lý đất đai, tài nguyên môi trường, tự  ý chuyển đổi mục đích sử dụng đất, san lấp, cải tạo mặt bằng; giải quyết các vụ vi phạm chưa dứt điểm. Việc chuyển đổi cơ cấu giống, cây trồng, vật nuôi chưa được chú trọng, chưa đưa hết diện tích cây trồng trên nương vào sản xuất như: Diện tích ruộng bậc thang, cây ngô, cây sắn. Một bộ phận bà con nông dân chưa áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, kết quả năng xuất, sản lượng còn thấp. .

- Việc quản lý, bảo vệ và phát triển rừng chưa chặt chẽ, còn để  xẩy ra cháy rừng, việc chặt gỗ, củi trái phép vẫn còn xảy ra ở một số nơi chưa được ngăn chặn kịp thời .

- Hoạt động của đội ngũ y tá bản còn yếu, trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ còn hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, vệ sinh môi trường và công tác phòng bệnh ở thôn bản chưa được quan tâm phát động. Công tác thông tin tuyên truyền hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước đôi khi chưa được kịp thời, hoạt động phong trào thể dục thể thao chưa được thường xuyên. 
- Tình hình an ninh trật tự còn phức tạp như: Tai nạn giao thông, trộm cắp tài sản công dân. số người nghiện và tái nghiện chất ma tuý còn cao. Việc đấu tranh, tố giác tội phạm trong quần chúng nhân dân còn nể nang, các ổ nhóm sử dụng, mua, bán trái phép chất ma tuý còn diễn ra phức tạp ở một số nơi trên địa bàn. 

- Việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân chưa dứt điểm nhất là đơn thư về giải quyết đất đai.

       - Trình độ năng lực của một số cán bộ, đảng viên và chi uỷ chi bộ còn hạn chế, chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ được giao, nhất là trong việc triển khai học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên. Việc đổi mới phương thức, nội dung chất lượng hoạt động của chi bộ còn hạn chế, chất lượng nội dung sinh hoạt chi bộ chưa phong phú, tình hình quản lý đội ngũ đảng viên chưa chặt chẽ, nhiều đảng viên thanh niên đi làm ăn xa sinh hoạt chi bộ thất thường. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của chi bộ chưa được thường xuyên. việc phê bình và tự phê  bình còn nể nang, né tránh,  

2. Nguyên nhân

- Diện tích của một số loại cây trồng không đạt chỉ tiêu kế hoạch do chuyển đổi đất sang trồng rừng sản xuất và nhiều nơi đất đã bạc mầu canh tác không hiệu quả.

- Việc áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chăn nuôi chưa đồng đồng đều.

- Tình hình thời tiết diễn biến bất thường ảnh hưởng tới sản xuất nông nghiệp, việc phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm còn hạn chế thiếu đồng bộ.

- Việc chấp hành quy định, quy chế và kỷ luật, kỷ cương hành chính  của cán bộ, đảng viên, công chức có lúc có nơi chưa nghiêm túc, tác phong, lề lối làm việc chậm được đổi mới. thực hiện chế độ báo cáo, thông tin chưa kịp thời.
- Tình hình phòng chống dịch covit- 19 thời gian kéo dài ảnh hưởng đến sản xuất, chăn nuôi của nhân dân.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU  6 THÁNG CUỐI  NĂM 2020

         I. Lĩnh vực kinh tế.

1. Nông nghiệp:

- Lúa mùa: Diện tích 284,6 ha, Trong đó:

+ Diện tích ruộng chính vụ 183,4 ha, phấn đấu năng suất 59 tạ/ha, sản lượng ước đạt 1.082,06 tấn.

 + Diện tích ruộng khai hoang bậc thang 101,2 ha, phấn đấu năng suất 33,6 tạ/ha, sản lượng ước đạt 340 tấn. 

- Diện tích lúa nương gieo trồng: 9,5 ha, phấn đấu năng suất đạt 13 tạ/ha, sản lượng ước đạt 12,3 tấn. 

- Diện tích cây Ngô: 64,5 ha, năng suất đạt 22,37 tạ/ha, sản lượng ước đạt 144,02 tấn.

- Cây sắn: Diện tích 4,1 ha năng suất 63 tạ/ha, sản lượng ước đạt 25,8 tấn.

- Diện tích cây cà phê 25 ha: 23 ha đã cho sản lượng, năng suất đạt 13 tạ/ha, sản lượng ước đạt 29,09 tấn.

- Rau màu các loại khác: 22 ha. Diện tích nuôi trồng thuỷ sản 26 ha, sản lượng ước đạt 34,01 tấn. 
2. Lâm nghiệp.

- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng hiện có, công tác phòng chống cháy rừng, tuyên truyền nâng cao trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và luật bảo vệ phát triển rừng.  Thực tốt công tác chi trả dịch vụ môi trường rừng đầy đủ cho hộ gia đình cá nhân, rừng cộng đồng đảm bảo kịp thời đúng quy. 

3.  Chăn nuôi - thú y.

- Tăng cường công tác nắm bắt tình hình dịch bệnh, phát hiện xử lý kịp thời các dịch bệnh bùng phát trong chăn nuôi, đảm bảo đàn gia súc phát triển ổn định.
II. Văn hóa, xã hội
- Công tác giáo dục và đào tạo: Duy trì đảm bảo sĩ số học sinh, chăm lo phát triển giáo dục từng cấp học, đề nghị đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, vật chất trường lớp đảm bảo đáp ứng nhu cầu dạy và học trên địa bàn, thực hiện có hiệu quả chương trình kiên cố hóa trường lớp học và nhà bán trú cho học sinh.
- Văn hóa- thể dục thể thao: Chỉ đạo hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn 6 tháng cuối năm 2020, tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao sôi nổi.

- Công tác y tế- dân số- gia đinh và trẻ em: Tiếp tục thực hiện chương trình Y tế quốc gia, duy trì khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc cho nhân dân. Tuyên truyền công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống bệnh dịch không để dịch bệnh xảy ra. 

- Tăng cường công tác phổ biến pháp luật về dân số, kế hoạch hóa gia đình, giáo dục sức khỏe vị thành niên, các biện pháp tránh thai nhằm giảm tỷ lệ sinh, hạn chế sinh con thứ ba.  

III. Công tác quốc phòng, an ninh

Chủ động nắm chắc tình hình xử lý kịp thời các tình huống xảy ra, duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp với các ngành chức năng nắm chắc tình hình, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền giải quyết kịp thời các tình huống  nổi cộm có thể xảy ra trên địa bàn. 

- Tiếp tục chỉ đạo lực lượng chủ động năm chắc tình hình về an ninh trật tự, phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm, quản lý địa bàn, đẩy mạnh công tác tuyên truyền đảm bảo ATGT, PCCC, TKCN, vận động thu hồi vũ khí vật liệu nổ không để xẩy ra điểm nóng; giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội. Xây dựng kế hoạch bảo vệ các ngày lễ diễn ra trong 6 tháng cuối năm 2020 à bảo vệ đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020- 2025.
IV. Xây dựng Đảng, hoạt động của chính quyền, MTTQ, các đoàn thể. 

1. Công  tác xây dựng đảng 

1.1. Chinh trị, tư tưởng

Lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu qủa các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW Chuyên đề 2020 việc “học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chỉ đạo thực hiện các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc  phòng- an ninh, nắm bắt diễn biến tư tưởng trong cán bộ, đảng viên, kịp thời định hướng dư luận xã hội. Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống trong cán bộ, đảng viên, quán triệt, triển khai và thực hiện đầy đủ, kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của  cấp trên.

 Kiên quyết đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, sự suy thoái về chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, các tệ quan liêu tham nhũng, lãng phí, cửa quyền, hách dịch gây mất đoàn kết nội bộ và trong quần chúng nhân dân theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về chỉnh đốn Đảng. Quan tâm giúp đỡ và giới thiệu những quần chúng ưu tú đề nghị kết nạp Đảng đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng,  cử cán bộ, đảng viên học các lớp lý luận chính trị để nâng cao trình độ, chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo đáp ứng yêu cầu  nhiệm vụ trong tinh hình mới.  
1.2. Công tác tổ chức Đảng và đảng viên 

Tăng cường công tác tổ chức xây dựng Đảng đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ, trú trọng công tác củng cố các chi bộ yếu kém, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đảng, đội ngũ cán bộ, đảng viên.

Lãnh đạo, chỉ đạo nghiêm túc việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình đối với tập thể và cá nhân lãnh đạo quản lý các cấp và đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng và đảng viên năm 2020 làm tốt công tác thi đua khen thưởng. Tiến hành tổ chức Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XXV nhiệm kỳ 2020- 2025.

       1.3.  Công tác Kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng: 
Thực hiện quy chế làm việc của uỷ ban kiểm tra Đảng uỷ, xây dựng chương trình kế hoạch công tác kiểm tra giám sát việc chấp hành Điều lệ Đảng, triển khai và thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.
 Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy và chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy, thực hiện tốt các quy định, hướng dẫn của Trung ương về công tác kiểm tra, giám sát, việc chấp hành Điều lệ Đảng, giữ gìn phẩm chất cách mạng của của đội ngũ cán bộ, đảng viên, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kỷ luật đảng, xem xét kết luận cán bộ, đảng viên có biểu hiện sai phạm để xử  lý kịp thời. 

1.4 . Công tác dân vận:
   Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động công tác dân vận của Đảng, tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân tin tưởng vào chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đoàn kết, giúp đỡ nhau vượt khó lao động sản xuất để xóa đói giảm nghèo. Làm tốt công tác nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân dân,  nhằm củng cố mối quan hệ, gắn bó giữa Đảng với nhân dân. thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương. 

        2. Lãnh đạo hoạt động của HĐND và UBND xã

- Thường trực HĐND tổ chức tốt  kỳ họp của HĐND. Phối hợp với MTTQ tổ chức cho đại biểu HĐND tiếp xúc cử tri, kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân. Tăng cường công tác giám sát của thường trực; HĐND các ban HĐND, tổ đại biểu và đại biểu HĐND với các chương trình mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, chuẩn bị tốt nội dung chương trình cho kỳ họp thứ 11 HĐND xã khoá XX .

- UBND xã nâng cao năng lực quản lý, điều hành đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ, chủ động có biện pháp giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm bảo đảm ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường khối đại đoàn kết các dân tộc. Tiếp tục chỉ đạo có hiệu quả công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý điều hành của UBND trên các lĩnh vực phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch đề ra.
5.  Lãnh đạo hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và cá đoàn thể

- Tăng cường lãnh đạo MTTQ và các đoàn thể nhân dân tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức hoạt động, sâu sát cơ sở, xây dựng tổ chức hội vững mạnh. Nêu cao trách nhiệm từng tổ chức trong việc cụ thể hóa các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, các văn bản của cấp trên bằng các chương trình, kế hoạch cụ thể thiết thực nhằm tập hợp, vận động nhân dân đoàn viên, hội viên tham gia tích cực phong trào thi đua yêu nước, tích cực tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, giám sát phản biện xã hội, xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở. thực hiện tốt các chủ trương, chính sách cuả Đảng pháp luật của Nhà nước.  

MTTQ và các đoàn thể phối hợp tuyên truyền vận động nhân dân nâng cao chất lượng, hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua, gắn với thực hiện có hiệu quả việc “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Phát huy vai trò của các tổ chức trong việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Vận động nhân dân tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói giảm nghèo, vươn lên làm giàu chính đáng; tham gia phòng chống các tai, tệ nạn xã hội, giải quyết những vấn đề phức tạp ngay từ  cơ sở.

Trên đây là báo cáo công tác xây dựng Đảng 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ  6 tháng cuối năm 2020 của Đảng bộ xã Quài Tở.
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